
Srbija; Na forumu evropskih rudara Mineco predstavio projekat za
preporod rudarstva

Britanska kompanija Mineco Limited, jedan od najvećih investitora u rudarstvu na
Zapadnom Balkanu, predstavila je na rudarskom forumu MINEX Evropa u Beogradu,
projekat IMP@CT koji treba da u roku od tri godine, zajedničkim snagama nauke  i
industrije, donese veliki napredak evropskom rudarstvu i osigura stabilno snabdevanje
deficitarnim sirovinama na evropskom tržištu.
Direktor operacija Mineco Ltd. Dominik Roberts je pred stručnjacima iz cele Evrope koji 
prisustvuju dvodnevnom Forumu MINEX Evropa u Beogradu, u prezentaciji pod naslovom
“Malo je lepo” (Small is beautiful) pojasnio da je jedan od najvažnijih ciljeva projekta
IMP@CT, finansiranog iz evropskog programa Horizont 2020, da se industrija Starog
kontinenta oslobodi zavisnosti od velikih mineralnih nalazišta van njegove teritorije.
IMP@CT, projekat u kome Mineco učestvuje kao kompanija koja ulaže u razvoj i primenu
najnovijih tehnologija, trebalo bi da za rezultat ima osmišljene i isprobane nove metode
iskopavanja manjih overenih nalazišta minerala, čiji bi troškovi pokretanja bili značajno
umanjeni, naveo je Roberts. Dodao je da je važno da se projekti pokreću brže nego što je to
sada slučaj i da se jednako brzo ugase nakon uspešnog okončanja eksploatacije, bez štete po
životnu sredinu, sa korišću za lokalnu zajednicu.
Roberts je istakao da se evropska industrija u određenoj meri uljuljkala, zahvaljujući velikim
resursima kojima raspolažu Kina i afrički kontinent, ali da su događaji u poslednjih nekoliko
godina u međunarodnim odnosima često donosili nedostatak sirovina na tržištu i gotovo
potpuni zastoj u isporuci nekih ključnih minerala.
“Dugo se verovalo da samo ogromna nalazišta mogu da budu isplativa za eksploataciju.
Pokretani su samo veliki infrastrukturni projekti koji su osiguravali dugoročnu isplativost. 
To mora da se promeni. Evropa treba da koristi svoje resurse, čak i kada su overene rezerve,
po dosadašnjim merilima, male. Naš zadatak u IMP@CT-u je da zajedno sa naučnim
sektorom dođemo do metoda koji omogućavaju takvo, isplativo i za društvo višestruko
korisno rešenje”, rekao je Roberts.
Koordinator projekta IMP@CT: Integrisano modularno postrojenje i oprema u kontejnerima
za selektivno rudarstvo sa malim uticajem u oblasti visokokvalitetnih naslaga u malim
količinama (Integrated Modular Plant and Containerised Tools for Selective, Low-impact
Mining of Small High-grade Deposits) je Univerzitet u Ekseteru.
Na Forumu MINEX Evropa predstavljeni su i drugi projekti u regionu Zapadnog Balkana,
među kojima je “Jadar”, sa u svetu jedinstvenim mineralom jadaritom (u blizini Loznice), koji
vodi kompanija Rio Tinto, kao i projekat Rakita (nalazište zlata i bakra Čukaru Peki kod
Bora), zajednički poduhvat kanadskog Nevsuna i američke kompanije Friport (Freeport-
McMoRan).
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Na MINEX Evropa forumu, koji se u Beogradu održava 14. i 15. juna, stručnjaci i
predstavnici rudarskih kompanija su razmenili informacije o kretanjima u evropskom
rudarstvu, razvoju potencijala u Istočnoj Evropi i na Balkanu, zaštiti životne sredine u
rudarstvu, uticaju globalnog finasijskog tržišta na evropsko rudarstvo. Posebna pažnja
posvećena je načinima na koji Evropa može da osigura snabdevanje ključnih mineralnih
sirovina za svoju industriju.
O Mineco Grupi
Mineco Ltd je deo Mineco Grupe. Mineco je međunarodna grupa kompanija čije su osnovne
delatnosti trgovina obojenim metalima i rudnim koncentratima, investiranje u rudarstvo i
geološka istraživanja. Mineco se bavi ulaganjem i razvijanjem prvenstveno rudnika olova i
cinka u zemljama Jugoistočne Evrope i zemljama bivšeg Sovjetskog Saveza, gde se Grupa
pojavljuje kao jedan od vlasnika. Mineco Grupa posluje na četiri kontinenta – u Evropi, Aziji,
Africi i Severnoj Americi sa godišnjim prometom između 250 i 350 miliona USD.
U regionu Zapadnog Balkana Mineco zapošljava oko 1500 ljudi. Mineco je jedan od najvećih
investitora u Bosni i Hercegovini sa uloženih više od 40 miliona evra. Sa partnerima, Mineco
upravlja rudnikom olova i cinka Gross u Srebrenici, rudnikom Cerusita kod Olova i uporedo
sprovodi istraživanje nalazišta olova i cinka kod Foče. Mineko u Srbiji, samostalno i sa
partnerima vodi rudnike Rudnik i floatacija Rudnik kod Gornjeg Milanovca, rudnikom Veliki
Majdan kod Ljubovije, a priprema otvaranje i rudnika Bosil-metal kod Bosilegrada.
Pored rudarstva, Mineco grupa u regionu Zapadnog Balkana investira u obnovljive izvore
energije, a pre svega u projekte izgradnje mini-hidroelektrana.


